
 
COMUNE DI ORTONA 

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
 

PROVINCIA DI CHIETI 
 
 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

SEDUTA del 31 MARZO 2011 n.  22 
 
OGGETTO: Approvazione ordine del giorno concernente la proposta di conferimento 

della cittadinanza onoraria al dott. Bruno Vespa. 
 
L’anno duemilaundici il giorno trentuno del mese di marzo alle ore 9,15 in Ortona, nella sala 
delle adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli 
Assessori e ai Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i 
componenti, si è riunito il Consiglio comunale, in seduta straordinaria di 2a convocazione. 
 

Sono presenti: 
 

SINDACO: Pres. Ass. 

FRATINO  Nicola  X 

 
CONSIGLIERI COMUNALI: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CIERI Paolo  X 11 - GUARRACINO Anna M. Rita  X 

02 - CIERI Tommaso X  12 - MONTEBELLO Claudio  X 

03 - COCCIOLA Ilario  X 13 - MUSA Franco  X 

04 - COLETTI Gianluca X  14 - PACE Nicola X  

05 - D’ANCHINI Tommaso X  15 - PAOLUCCI Massimo X  

06 - DE IURE Domenico  X 16 - PICCINNO Alfonso Tommaso X  

07 - DE LUTIIS Giuseppina  X 17 - SCHIAZZA Anna Lisa  X 

08 - DI CAMPLI Roberto  X 18 - SERAFINI Roberto  X 

09 - DI MARTINO Remo X  19 - TALONE Felice Giuseppe  X 

10 - D’OTTAVIO Vincenzo X  20 - TUCCI Rosalia X  

      

Consiglieri assegnati 21 Consiglieri in carica 21 
 

Risultando in totale: presenti n. 9 e assenti n. 12 la seduta è valida. 
 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del 
T.U.EE.LL. approvato con D.Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott. Angelo Radoccia. 
Il  Presidente del Consiglio Avv. Tommaso Cieri pone in discussione l’argomento in oggetto. 
 

 

 



Effettuato l’appello, entra in aula il consigliere Talone (presenti 10) 
 

Interviene il consigliere Di Martino, che presenta l’allegato o.d.g. (all. A), sottoscritto da tutti i 
presenti, con il quale si propone il conferimento della cittadinanza onoraria al dott. Bruno Vespa. 

Il consigliere Di Martino conclude facendo gli auguri all’Ammiraglio Verì per il prestigioso 
incarico assunto in seno alla NATO e relazionando in merito al progetto di recupero degli spazi 
sottostanti la passeggiata Orientale, recentemente presentato al Comune. 

Interviene quindi il consigliere Piccinno, il quale presenta l’allegata dichiarazione (all. B), con la 
quale comunica di lasciare il gruppo consiliare del PDL per ricostituire il gruppo consiliare “Nuovo 
PSI”, corrispondente alla lista elettorale nella quale è risultato eletto. 

Si allontana dall’aula il consigliere Di Martino (presenti 9). 

Interviene quindi il consigliere D’Anchini, il quale dichiara di associarsi agli auguri all’Ammiraglio 
Verì e comunica altresì di condividere pienamente la proposta di cittadinanza onoraria al dott. 
Vespa e di approvare i progetti di recupero degli spazi sottostanti la passeggiata Orientale. Il 
consigliere conclude ribadendo la necessità di realizzare spazi per i giovani, riferendosi in 
particolare all’o.d.g. concernente l’edificio in via Alessandrini che sarà trattato nel prosieguo della 
odierna seduta.  

Interviene poi il consigliere Coletti, il quale presenta tre ordini del giorno (all. C, D ed E), 
riguardanti, rispettivamente, la situazione della Ditta Samputensili, la gestione delle controversie in 
corso con un gruppo di privati in merito agli usi civici, ed una iniziativa del partito SEL sul 
problema della privatizzazione dell’acqua, a sostegno dei referendum abrogativi indetti.  

In particolare, in merito all’o.d.g. relativo agli usi civici, il consigliere riferisce che un gruppo di 
cittadini in causa con il Comune di Ortona ha fatto condurre uno studio approfondito da parte di un 
esperto, dal quale risulterebbero infondate le pretese sostenute in giudizio dal Comune di Ortona.  

Si dà atto che, nel corso dell’intervento del consigliere Coletti, hanno fatto ingresso in aula i 
consiglieri Di Campli e Musa (presenti 11). 

Intervengono a questo punto la consigliera Tucci, che presenta un o.d.g. riguardante il viadotto della 
strada “Pecorelle” ( all. F) e il consigliere Talone, che presenta un o.d.g. relativo alla realizzazione 
di un impianto di compostaggio (all. G). 

Il consigliere Musa dichiara che il problema sollevato dalla consigliera Tucci per il viadotto della 
strada Pecorelle esiste anche per il viadotto di Fontegrande, in cattive condizioni. La consigliera 
Tucci accetta di integrare conseguentemente l’o.d.g. precedentemente presentato. 

Il consigliere Coletti propone che l’o.d.g. presentato dal consigliere Talone venga discusso 
unitamente alla proposta iscritta al punto n. 5 dell’o.d.g.. 

Il consigliere Talone accetta la proposta. 

Il Presidente dispone che si proceda alla discussione degli ordini del giorno presentati dai 
consiglieri Di Martino e Tucci, nonché di quello presentato dal consigliere Coletti relativamente alla 
società Samputensili, in quanto sottoscritti da tutti i presenti. Dispone inoltre che l’o.d.g. presentato 
dal consigliere Talone venga discusso, come concordato, unitamente all’argomento iscritto al punto 



n. 5 dell’odierno o.d.g. e che tutti gli altri ordini del giorno presentati dai consiglieri D’Anchini e 
Coletti vengano discussi alla prossima seduta. 

 Si allontana dall’aula il consigliere Piccinno (presenti 10). 

A seguito di che, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Visto l’o.d.g. allegato, concernente la proposta di conferimento della cittadinanza onoraria al dott. 
Bruno Vespa, presentato dal capo-gruppo avv. Remo Di Martino e sottoscritto dai consiglieri 
presenti; 

Con voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano, 

DELIBERA 

Di approvare e far proprio l’ordine del giorno allegato, concernente la proposta di conferimento 
della cittadinanza onoraria al dott. Bruno Vespa. 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to A. RADOCCIA  

IL PRESIDENTE 
F.to  T. CIERI  

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to V. D’OTTAVIO  

 
 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi 
rimarrà per 15 giorni interi e consecutivi. 
 
Ortona, 13 aprile 2011 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to A. RADOCCIA  

 
 
 
 
La suestesa deliberazione diverrà esecutiva l’8 maggio 2011 ai sensi dell’art. 134 – comma 3 del 
T.U.EE.LL. approvato con D. Lgs. 267/2000. 
 
  

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to A. RADOCCIA  
 

 


